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方&8 和 盆& 的 + 分离能及能谱

吴慧芳 沈建平 余友文 张宗烨
9中国科学院高能物理研究所:

摘 要

本文利用我们以前所得的 +一 交换势
,

计算了失&8 和 盆& 的滩分离能及其

能谱
∃

为简单起见
,

我们假定单粒子的径向部分取为乍。 的电荷形状因子
∃

计

算结果与实验值符合得较好
∃

一 引 吉
、 丫 ∃ 卜;

最近实验氏 习给出 盆& 8 和 头& 的 + 粒子分离能 < ,
和 �= 态与 >= 态的能 量 间 距 ,

。?

如图 � 所示
∃

即飞& 8 和 支& 基态的 + 粒子分离能分别为

刀
。
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/ϑ 比∀Κ 等人切曾对盆&8 和 支& 分离能之差进行了计算
,

得到了与实验较好的符合
∃

我

们在前一个工作中囚
,

用单 Λ 及 Χ , ,

即 交换机制给 出了 八气− 相互作用
∃

尽管我们在计算中

使用了零动量近似和中间态能量取平均的近似
,

但是就所得到的位势来分析
,

还是定性地

与实验特点相符合的
∃

为了进一步检验我们所得到的 +一 介子交换势的合理性
,

我们在

假定径向波函数取作 匀
8
的实验电荷形状因子下

,

计算了 飞&8 和 盆& 的 + 分离能及能谱
∃
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在计算中
,

所采用的 +一势的藕合常数仍与参考文献 Μ Ε� 一样
∃

互作用势有很强的排斥心
,

故采用了硬切断近似
,

即
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为简单起见
,

我们假定经向部分波函数 甲‘ 与 甲。

!或 甲)
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皆取为 悦。的实验电

荷形状因子囚
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支2 = 和 头2 的基态ϑ 分离能及能量间距公式

盆2= 基态的 ϑ 拉子的分离能可近似写成在基态中ϑ 粒子与其它核子相互作用能和

人粒子动能和的负值
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至于支2 = 和 支2 的  Ν 态与 �Ν 态的能级间距分别由下列两式给出
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计算结果与讨论

在计算中
,

我们对切断半径 Δ
。

在 �
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ΚΦ ΓΗ 范围内取了几个值进行计算
,

发现 Δ
,
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在此范围内计算值变化不大
,

所

得计算结果与实验结果相比较是

比较合理的
1

现将 Δ
,

∃ Π
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的计算结果用表  表示
,

理论结

果与实验值是符合得较好的
1

这

表明 ( 我们在前面一个工作中切

所采用的介子交换机制以及所取

的近似有一定的合理性
1

然而
,

究竟能否用以解释其它超核的ϑ

粒子分离能和能谱
,

以及有关的散射实验
,

还需要进一步经受检验
1
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